

来上街里，书写今夏的“青春纪念册”

市南区“遇见青岛 ‘青’凉一夏”毕业季主题活动启幕

本报6月26日讯 当百年中山路响起青春声浪，当荧光棒交织成璀璨星河，当无人机携梦想点亮上街里夜空……26日，由青岛市文化和旅游局、市南区人民政府指导，市南区委宣传部、共青团市南区委、市南区商务局、市南区文化和旅游局、市南区历史城区保护发展局、市南区历史街区建设运营中心、青岛海明城市发展有限公司联合主办的市南区“遇见青岛‘青’凉一夏”毕业季主题活动在中山路启幕，为即将踏上人生新旅程的高校毕业生们提供一个记录青春、展示自我、释放魅力的平台，更向全国大学生发出“毕业旅行来青岛”的夏日热情邀约。

本次活动分为“毕幕式”“毕业礼”“毕玩地”“毕吃榜”四大板块。作为“毕幕式”的核心环节，26日晚，“赴青春之约”毕业歌会在百年老街唱响，由来自青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学等多所驻青高校的应往届毕业生担纲主唱，通过毕业留念仪式、现场演出、冷餐会和无人机秀等多个环节，为数百位学子打造了一个难忘的“毕业典礼”。活动现场，年轻人盛装而来，用歌



年轻人相约歌会参加又一场“毕业典礼”。

声诉说着青春的梦想与追求，用旋律编织着离别的不舍与祝福。从原创歌曲到流行金曲，《离别开出花》《稻香》《我是如此相信》《于是跃入人海》等歌曲引起了现场观众的共鸣，掌声与欢呼声此起彼伏。

毕业主题无人机秀更是将活动推向高潮，300架无人机腾空而起，在夜空中绘制出“青春不散场”“市南欢迎你”“毕业快乐”等字样、图案，以青春宣言点亮城市夜空，寄托了城市对毕业生们的美好祝愿。

据了解，为满足毕业生出游需求，进一步释放文旅消费活力，市南区“乘风”毕业季，提前预热“暑期档”文旅市场，联动青岛国信文化旅游管理有限公司、青岛海洋文旅产业集团等精心策划了“遇见青岛‘青’凉一夏”毕业季主题活动，针对大学生等青年群体，推出景区门票减免、酒店折扣优惠、数码机票促销、旅游搭子超值套餐等“文旅大礼包”，并在上街里区域、太平角艺术街区等多个网红街区“上新”庭院艺术节、星空电影院等新场景、新业态、新玩法，邀请更多年轻人深入探索市南区的热门景点与“隐藏秘境”，在说走就走的旅程里，共同奔赴下一场色彩斑斓的青春。

此外，市南区还联动岛城各大高校，发起“美食种草官”征集活动，携手高校学子打造最具活力的青岛美食必吃榜和美食地图，并送出餐饮特惠、景区优惠券等超值福利，让广大学子们以美食之名畅游市南区，快乐一“夏”。更多活动信息可关注市南区文化和旅游局官方微信了解。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 王小帅）

我市多举措支持市民实现住房改善 打出“组合拳”推动以旧换新

本报6月26日讯 为进一步贯彻落实《关于印发青岛市2024年进一步稳定房地产市场政策措施的通知》，更好发挥一二手住房市场联动效应，支持更多的市民群众通过“以旧换新”实现改善性住房需求，市住房城乡建设局下发通知。

根据该通知，我市支持开发企业制定“以旧换新”实施方案并公布，明确收购房源条件、范围、估价方式和实施流程，并告知“以旧换新”项目所在地的住建部门。开发企业与居民可通过协商或委托房地产评估机构评估的方式确定旧房价款，签订新房认购、预(现)售协议和旧房买卖协议，经纪机构助力加速旧房销售，推动居民“以旧换新”。

市、区两级房地产企业和经纪机构行业组织充分发挥平台作用，组织房地产企业和经纪机构，在“以旧换新”过程中提供优质、便捷服务，组织制定优惠购房和二手房交易措施，缩短二手房出售和新房购买周期，加快满足居民住房改善需求。同时加强行业自律，保障购房者合法权益。（记者 徐美中）

同时，鼓励房地产开发企业和经纪

专家进校“坐堂” 切磋“把脉问诊” 青岛经济职业学校举行中医药红色文化研讨会



市知名中医药专家为青岛经济职业学校学生们把脉义诊。于娜 摄

本报6月26日讯 6月26日，由青岛市中医药学会主办、青岛大学附属青岛市口腔医院、青岛市中医医院(市海慈医院)协办，青岛经济职业学校与青岛市中医药文化专委会共同承办的红色精神“医”心向党、革命薪火闪“药”人生“庆七一”主题党日活动暨中医药红色文化研讨会在青岛经济职业学校举行。现场，岐黄灸、火龙罐、穴位贴敷、耳穴贴压……300余名师生和家长

在市知名中医药专家义诊、青少年脊柱侧弯筛查及健康教育和中医药特色适宜技术体验活动中，感受中医药魅力、传播中医药文化。

研讨会上，青岛经济职业学校聘任青岛大学附属青岛市口腔医院党委书记、院长，青岛市中医药学会文化专委会主任委员王万春；青岛市美术家协会顾问、青岛中医药学会中医药文化高级顾问、青岛市卫健委杏林书画院院长刘景曾；青岛市中医院(市海慈医院)集团助理、副主任医师史俊元；青岛市口腔医院中西医结合口腔黏膜科主任张爱娟，四位专家作为中医药红色文化客座教授，今后为全体师生带来更多的中医药专业指导，青岛经济职业学校校长王建鹏为专家们颁发聘书。

王建鹏表示，学校通过开设中医药文化课程、组织中医药文化讲座、开展中医药诊疗体验、建设中医药红色文化墙等方式，创新中医药文化进校园活动形式，丰富活动内涵。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）

全球首列商用碳纤维地铁列车问世 地铁1号线用上“青岛造”



全球首列商用碳纤维地铁列车问世。

本报6月26日讯 26日，中车青岛四方机车车辆股份有限公司联合青岛地铁集团为青岛地铁1号线研制的碳纤维地铁列车“CETROVO 1.0 碳星快轨”在青岛正式发布，这是全球首列

用于商业化运营的碳纤维地铁列车。该车较传统地铁车辆减重11%，具有更轻、更节能等显著优势。

中车四方股份公司联合青岛地铁集团等单位共同攻关，攻克碳纤维大型复杂主承载结构一体化设计、高效低成本成型制造、全方位智能检测维护等关键技术，系统解决工程化应用难题，在全球首次实现了碳纤维复合材料在商用地铁车辆主承载结构上的应用。

与传统金属材料的地铁车辆相比，该碳纤维地铁车辆的车体减重25%，转向架构架减重50%，整车减重约11%，运行能耗降低7%，每列车每年可减少二氧化碳排放约130吨，相当于植树造林101亩。按照计划，该碳纤维地铁列车年内将在青岛地铁1号线投入载客示范运营。

（记者 张译心 通讯员 邓旺强）

送上“金钥匙”，带学生触摸科学 五十三中教育集团挂牌青岛少年科学院分院

本报6月26日讯 6月26日下午，青岛第五十三中学教育集团加挂“青岛市少年科学院分院”授牌仪式在学校举行。青岛市少科院院长、市综合实践中心主任聂麦花，青岛市少科院副院长徐永俊，市北区教育和体育局副局长郑玉出席。

“近几年，五十三中教育集团成立少科院，创建的‘家庭创客实验室’，开展了丰富多彩的科技活动，均取得了一定的效果，在各级各类比赛中获奖频频。”聂麦花表示，此次授牌将集结更多优质教育资源，为集团提供更多开放的、以特色创新教育项目和课程为载体的创新实践空间，为学生全面发展和个性成长提供更加丰富多元、开放互联的资源。

青岛第五十三中学教育集团校长王升文表示，挂牌青岛市少年科学院分院后，也将继续发挥集团化办学优势，将创新人才培养作为集团发展核心，构建多维度、多层次、立体化的科创教育体系，开展创新人才“一体化”培养，

破解创新人才成长密码，形成儿童青少年的科学素养、科学理想、科学精神和科学能力培养的全新体系，帮助孩子们获取进入科学世界的“敲门砖”和“金钥匙”，并发挥辐射引领作用，带领集团校共同肩负起市北教育中部崛起、走在前列、教育振兴的战略教育使命和重任。

（记者 于娜）

市区	今天	晴
南风 3-5级	22℃ ~ 25℃	
明天	多云转小雨	
南风 3-5级	23℃ ~ 26℃	
明天		
崂山	多云转小雨	23℃ ~ 28℃
即墨	多云转小雨	23℃ ~ 32℃
胶州	多云转小雨	23℃ ~ 30℃
黄岛	多云转小雨	22℃ ~ 27℃
莱西	多云转小雨	22℃ ~ 32℃
平度	多云转小雨	22℃ ~ 31℃